中企参与2024马德里科技展

# 今年前三季度我国 GDP 同比增长 4.8%

新华社北京10月18日电(记者 韩佳诺 潘洁)国家统计局18日发 布数据显示,初步核算,前三季度 我国国内生产总值(GDP)949746 亿元,按不变价格计算,同比增长 4.8%,国民经济运行稳中有进,向 好因素累积增多。

分产业看,第一产业增加值 57733亿元,同比增长3.4%;第二产 业增加值361362亿元,增长5.4%; 第三产业增加值530651亿元,增长 4.7%。分季度看,一季度GDP同比 增长5.3%,二季度增长4.7%,三季

据新华社马德里10月17日

电(谢宇智)第四届马德里科技展

于17日在西班牙马德里落幕。多

家中国公司参与了这一技术和创

新领域的盛会,交流经验,寻找新

"欧洲云展览""网络安全世界"

"大数据及人工智能世界""数据

中心世界""营销技术"和"电子商

今年的马德里科技展分为

度增长4.6%。从环比看,三季度 GDP增长0.9%。

农业生产形势较好,工业生产 平稳增长,服务业持续恢复。前三 季度,农业(种植业)增加值同比增 长3.7%。全国夏粮早稻产量合计 17795万吨,比上年增加346万吨, 增长2.0%。全国规模以上工业增 加值同比增长5.8%。新能源汽车、 集成电路、3D打印设备产品产量 同比分别增长33.8%、26.0%、 25.4%。服务业增加值同比增长

务秀"六大主题展会,涵盖当前的

热门技术领域,并汇聚了来自不

同领域的400多家参展商和超过

350名演讲者。华为、IBM等世界

知名企业在展会上设立展台,以

加强与供应商、客户及其他合作

天。据主办方估计,今年的与会

2024 马德里科技展为期两

伙伴的商业联系。

者超过1.8万人。

市场销售保持增长,固定资产 投资规模继续扩大。前三季度,社 会消费品零售总额353564亿元,同 比增长3.3%。全国固定资产投资 (不含农户)378978亿元,同比增长 3.4%;扣除房地产开发投资,全国 固定资产投资增长7.7%。

货物进出口较快增长,贸易结 构持续优化。前三季度,货物进出 口总额 323252 亿元,同比增长 5.3%。其中,出口186147亿元,增 长 6.2%; 进口 137104 亿元, 增长 4.1%。进出口相抵,贸易顺差

居民消费价格温和上涨,就 业形势总体稳定。前三季度,全 国居民消费价格指数(CPI)同比 上涨 0.3%, 涨幅比上半年扩大 0.2 个百分点。扣除食品和能源价格 后的核心 CPI 同比上涨 0.5%。全 国城镇调查失业率平均值为 5.1%,比上年同期下降0.2个百分

居民收入继续增长。前三季 度,全国居民人均可支配收入 30941元,同比名义增长5.2%,扣除

价格因素实际增长4.9%。

国家统计局副局长盛来运表 示,我国前三季度经济运行总体 平稳、稳中有进,政策效应不断 显现,主要经济指标近期出现积 极变化。同时也要看到,外部环 境更趋复杂严峻,经济回升向好 基础仍需巩固。下阶段,要认真 落实党中央、国务院决策部署,强 化存量政策和增量政策协同发 力,推进各项政策加快落地见效, 努力完成全年经济社会发展目标

#### 中办国办印发意见 解决拖欠企业账款问题

据新华社北京10月18日电 近日,中 共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于解 决拖欠企业账款问题的意见》(以下简称《意 见》),对推进解决拖欠企业账款问题作出系

《意见》指出,解决拖欠企业账款问题, 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届 二中、三中全会精神,坚持"两个毫不动摇", 坚持依法治理、加强分类监管、强化部门协 同、夯实属地责任、落实约束惩戒,持续健全 法律制度、不断完善工作机制,营造市场化、 法治化、国际化一流营商环境,促进各类企

《意见》要求,要健全拖欠企业账款清偿 的法律法规体系和司法机制。要加强政府投 资项目和项目资金监管。定期检查资金到位 情况、跟踪资金拨付情况。完善工程价款结 算制度。加强政府采购支付监管。要健全防 范化解大型企业拖欠中小企业账款的制度机 制,并加强执法监督。督促国有企业规范和 优化支付管理制度。要优化拖欠中小企业账 款投诉管理运行机制,建立全国统一的违约 拖欠中小企业款项登记(投诉)平台。健全投 诉督办约束机制。要强化组织保障和监督, 强化部门协同,加强对重点领域、重点行业拖 欠成因及防范化解举措的研究,合力解决拖 欠企业账款问题。健全失信惩戒机制。强化

#### 明年起职工养老保险 增加病残津贴

据新华社北京10月18日电(记者 姜琳) 人力资源社会保障部、财政部 18 日发布 《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办 法》。办法明确,自2025年1月1日起,企 业职工基本养老保险参保人员达到法定退 休年龄前,因病或者非因工致残经鉴定为 完全丧失劳动能力的,可以申请按月领取

病残津贴月标准和支付期限根据参保人 员申领病残津贴时的年龄、累计缴费年限等 确定。病残津贴月标准在国家统一调整基本 养老金水平时同步调整。

参保人员领取病残津贴,按国家基本养 老保险关系转移接续有关规定确定待遇领取 地。领取病残津贴期间,不再缴纳基本养老 保险费。继续就业并按国家规定缴费的,自 恢复缴费次月起,停发病残津贴。



## 2024中国国际消费电子博览会 在青岛开幕

10月18日,参观者在2024中国国际消费电子博览会的低空经济展区参观。

当日,2024中国国际消费电子博览会在青岛国际会展中心开幕。本次电博会以"绿色领航 数链未 来"为主题,覆盖智慧家庭、人工智能、软件信息、智慧出行、低空经济等多个领域,汇聚众多全球消费电子 行业品牌企业和前沿技术。 新华社记者 李紫恒摄

## 总决赛举行

国际观察

政策周期的开始。

滑翔伞定点世界杯

## 美元潮与汐 收割世界的分解动作

新华社记者 伍志尊摄

10月18日,2024年滑翔伞定

点世界杯总决赛在湖北省荆门市 东宝区圣境山生态旅游区举行。

#### 在过去两年多连续11次加息之 后,美国联邦储备委员会9月宣布大 幅降息,货币政策转向。从短期看, 美联储降息带来的美元流动性增加

看,这是从宽松到紧缩的新一轮货币

无论由潮转汐,还是止汐来潮, 美国玩弄货币政策、收割世界财富的 心态没有变;借助金融地位,先放水 再收网、收网后再放水的手段没有 变。潮与汐,不过是金融霸权主义 "手起""刀落""再手起""再刀落"的 分解动作。

#### 经济增长放缓担忧加剧

去年7月以来,美国联邦基金利 率一直处于23年来最高水平。美联 储9月18日宣布降息,幅度为50个 基点而非25个基点,一方面反映对 通胀下行的信心,另一方面凸显对就 业市场疲软的担忧。

《澳大利亚金融评论报》网站刊 文说,此次降息幅度很罕见,美联储 之前降息50个基点关联的是2001年 1月应对互联网泡沫破裂和2007年9

月应对次贷危机等紧急时刻。 瑞士苏黎世EFG银行首席经济 学家斯特凡·格拉赫表示,美联储大 幅降息将影响其他央行利率决策,并 令市场得出美国经济正在放缓的判

降息通道开启后,美联储仍面临 平衡通胀改善趋势与经济下行风险 的挑战。美国劳工部数据显示,今年 9月美国消费者价格指数(CPI)同比 上涨 2.4%, 高于市场预期。与此同 时,在截至10月5日的一周,美国首 次申请失业救济的人数升至一年多 来最高水平。

通胀意外回升和劳动力市场疲 软,进一步加剧美联储降息前景的不 确定性,并导致美债市场持续波动。 美国城堡证券投资公司警告,投资者 要准备好应对美债市场的"重大波

日本央行行长植田和男表示,美 国经济存在下行风险,"以美国为代 表的海外经济体前景的不确定性导 致近期金融和资本市场不稳定"。

### 货币政策负面外溢效应多

理论上,美联储降息将向市场输 送更多流动性,降低美元融资成本。 对全球经济而言,降息虽有短期正面 效应,但美元资本的流动趋势也会在 金融市场、国际贸易等多个层面产生 负面外溢效应。

美联储降息后,美元资金将在全 世界寻找投资目的地,游资快进快出 可能冲击国际资本市场和资产价 格。土耳其经济频道分析师穆拉特· 图凡表示,美联储降息在提升美元流 动性的同时将加大地区市场波动和 投资风险。

在贸易层面,美元对其他主要货 币的汇率可能因此大幅波动,不少经 济体由于本币升值而面临贸易失衡 风险。国际金融研究所首席经济学 家马尔塞洛·埃斯特旺说,欧元与美 元的利差可能给欧洲带来欧元升值、 出口下降等风险。斯洛文尼亚《日 报》分析,美联储降息可能促使欧元

走强,削弱欧洲出口竞争力。 肯尼亚经济学家詹姆斯·希克瓦 蒂认为,降息可能导致肯尼亚先令汇 率不稳定,先令升值会给出口商造成

此外,增加的美元流动性通常意 味着货币供应量增加,可能导致包括 美国在内的全球通胀压力上升。德 国《商报》评论说,美联储大幅降息放 宽了企业和消费者的融资条件,但不 确定性仍然存在,通胀风险会增加。

值得注意的是,美元利率下行周 期往往是新兴市场经济体信用急速 扩张的时期,由于利率成本降低,一 些经济体可能过度借贷,加大此后债 务违约风险。历史经验表明,许多新 兴国家的主权债务违约都是由美联 储货币政策转向引发。

《拉丁美洲邮报》刊文说,墨西 哥、巴西和阿根廷等国家本就面临高 通胀和政治不稳定等挑战,美联储政 策可能加剧这些国家的金融脆弱性。

#### 美元霸权冲击世界经济稳定

美国货币政策被选票政治捆绑、 被"美国优先"主导。美联储一轮又 一轮降息、加息形成的美元潮汐让世

界经济陷入一个又一个"繁荣——危 一低迷"的循环,这背后的美元 霸权已成为威胁世界经济的重要不

历史上,多次金融危机都与美国 货币政策周期有一定联系。例如, 2001年至2003年,美联储连续13次 降息,放大了资产泡沫。2004年至 2006年,美联储连续17次加息,直接 刺破房地产泡沫,引爆次贷危机,最 终演化为国际金融危机。

此次降息前,为应对新冠疫情冲 击,美联储2020年3月祭出"零利 率+量化宽松"的非常规货币政策。 接着,为应对高通胀,美联储又开启 激进加息模式,自2022年3月至 2023年7月累计加息525个基点。

委内瑞拉新兴经济体发展高等 研究中心学术研究主任路易斯•德尔 加罗表示,拉美国家极易受到美货币 政策影响。过去两年,美国为应对通 胀采取的多项措施将压力传导到拉 美国家,挫伤后者经济表现。

倚仗美元霸权,美国还为自己铸 造了一张可无限透支的"信用卡"。 在刚刚结束的2024财年,美国联邦 政府预算赤字高达1.8万亿美元。美 联储降息会将其增发国债的胃口撑 大,美债危机或将愈演愈烈,祸及全

德国《法兰克福汇报》评论说,今 年美国预算赤字预计高达其国内生 产总值的6%。两党总统候选人承诺 的政策还将大幅增加预算赤字。美 联储不为此作准备,却大幅降息,发 出相反信号。

乌兹别克斯坦世界经济与外交 大学高级国际研究所专家阿扎马特· 谢伊托夫表示,美国即将迎来大选, 拜登政府可能希望通过短期经济刺 激提升民主党支持率。美国不考虑 其货币政策的全球影响,任由负作用

美国对美元霸权的滥用正在产 生反噬效应。根据国际货币基金组 织数据,今年第二季度末,美元在全 球官方外汇储备中的占比为58.2%, 为1995年以来最低。可预见的是, 这一下降趋势远未结束。

(新华社北京10月18日电)

## 关于新中冠大数据研发运营中心项目 总平面布局调整的公示

福建新中冠数据技术有限公 司开发建设的新中冠大数据研发 运营中心项目位于福州滨海新城 悦湖路以南、湖文支路以东、金滨 二路以北、湖文路以西。该公司 于2024年9月24日向我局申请建 设工程规划条件核实,经核实发 现:新中冠大数据研发运营中心 项目在绿地率满足土地出让设定 的≥18%,≤20%要求的前提下,总 平面中绿化、非机动车停车位局 部进行调整(具体详见附图)。拟 修改的有关事项(详修改前后总

网站,网址:http://fzcl.gov.cn/。

根据《福建省城市规划管理 技术规定》第一百九十一条、《福 建省实施<城乡规划法>办法》第 五十三条和《福建省城乡规划信 息公开公示暂行办法》第二十 条第二款的规定,现对总平面调 整情况进行公示,征求各利益相 关人和相关单位的意见。公示时 间为2024年10月19日至2024年 10月28日24:00。

在公告期限内,本项目利益 相关人和相关单位如有异议,可 书面向我局法规监察科反映;如

要求听证的,可在公告期限内向 我局法规监察科提出书面申请, 书面意见应注明真实联系人姓 名、联系电话、联系地址;无异议、 异议不成立或未要求听证的,将 依法予以办理规划条件核实手

联系地址:福州市长乐区文 武砂街道文松路666号福州长乐 区自然资源和规划局

联系电话:0591-28936331

福州市长乐区自然资源和规划局 2024年10月17日



